
SSF-posten maj 2011
Vi har en händelserik scoutsommar framför oss och idag är det 74 dagar kvar till Världsscout-
jamboreen drar igång men det finns även massa andra arrangemang som väntar bakom hörnet. 
Läs SSF-posten så har du koll på det senaste!

		  Förbundsstyrelsen kallar till extra förbundsstämma den 19 juni
		  Mot bakgrund av den genomförda anläggningsutredningen av Kjesäter kallar förbundsstyrelsen 	
		  till en extra förbundsstämma den 19 juni i Stockholm.  Mer information finner du på http://		
		  www.ssf.scout.se/aktuellt/extrastamma2011/ 

		  Dialogprojektet – Sista stora mötet innan Scoutforum
Under sista helgen i maj anordnas det sista stora mötet innan Scoutforum för förbundsstyrelser-
na, samrådsgruppen och arbetsgrupperna, för att summera vårens strukturarbete och gå igenom 
arbetsgruppernas förslag för en ny riksorganisation för scouterna. Helgen kommer att sändas 
live via www.nyascouterna.se/live. Där kan du följa vad som redovisas från arbetsgrupperna men 
även tankar från deltagarna på konferensen. Den 14 juni har samrådsgruppen sitt sista möte 
för terminen då kommer det första konkreta förslaget att spikas. Det kommer sedan att arbetas 
igenom med alla medlemmar under Scoutforum den 24-25 september. Håll dig uppdaterad www.
nyascouterna.se 

Unga talespersoner på World Scout Jamboree 2011
Vill du få chansen att vara Scouternas ansikte utåt under sommarens Jamboree?  Scouterna ut-
bildar personer mellan 13 och 25 år i att förmedla en ärlig, tydlig och positiv bild av Scouterna i 
olika sammanhang. Nu ligger fokus på World Scout Jamboree 2011, där du behövs för att möta 
media och besökare på ett proffsigt sätt. Vi anordnar en heldagskurs som erbjuder dig personlig 
utveckling, roliga övningar och mycket skratt. 

Följande kurser kommer hållas fram till sommaren 2011 och World Scout Jamboree.
Göteborg 21 maj (sista anmälningsdag passerad men några platser finns kvar, anmäl dig direkt)
Stockholm 22 maj (sista anmälningsdag passerad men några platser finns kvar, anmäl dig direkt)
Linköping 5 juni (sista anmälningsdag 23 maj)
Karlstad 12 juni (sista anmälningsdag 30 maj)
Norrland 18 juni (sista anmälningsdag 6 juni)

Anmäl dig genom att skicka ett mail till talespersoner@scout.se. Ange kurstillfälle i ämnesraden 
till exempel “Unga talespersoner Stockholm”. När du anmält dig kommer du få mer specifik 
information om just det kurstillfället du anmält dig till. Vanligtvis brukar kursen hållas klockan 
10.00-17.00.



Jamboree feber!
Alla scouter vill åka på World Scout Jamboree men för dig som inte kan delta kommer här en möjlighet att göra 
ditt läger eller utfärd till ett Join in Jamboree. I ett speciellt framtaget programmaterial får ni tips och inspiration 
för att göra ert läger till en internationell scoutupplevelse. I materialet finns ett förslag på ett tre dagars schema 
som går att använda rakt av eller plocka godbitar ur. Materialet är skapat av de som planerar Jamboreen för att få 
med så mycket som möjligt av jamborrens program och för att skapa maximal jamboree stämning. 

Om du ska till jamboreen kan du använda delar av programmaterialet som förberedelse eller använda delar av 
det under vårens och höstens scoutmöten. Använd Join in materialet för att dra nytta av de jamboree-vindar som 
drar över Sverige! Materialet finner ni på www.scout.se/program

Köp en T-shirt och stöd Operation One World
Köp en unik Operation One World t-shirt för 395 kronor på Scouternas webb¬shop, www.scout.se/shop. 200 
kronor går direkt till Operation One World. Genom att stödja Operation One World, Jamboreens solidaritets-
fond, bidrar du till att fler scouter från hela världen kan åka på jamboreen, mötas och tillsammans förändra 
världen. Hjälpen går framför allt till scouter från Afrika, Sydamerika och Asien. Du kan även skänka pengar på 
Scouternas 90-konto, bankgiro 900-0522 eller plus¬giro 90 00 52-2. Markera det med Operation One World 
(OOW). 

Mer uppdrag för världsscoutjamboreen
Jamboreeorganisationen har många roliga och intressanta uppdrag kvar att fylla. Här lyfter vi två väldigt viktiga 
sådana som det inte är för sent att anmäla sig till:

Bygga och montera ner Skånes fjärde största stad
Har du tid eller känner någon som har tid över i sommar så berätta för dem om möjligheten att bygga upp och 
ta ner lägret, dvs vara en Builder. Titta mer här http://www.worldscoutjamboree.se/2011/02/builders/ och 
skicka gärna länken vidare, dela den till dina vänner på Facebook och så vidare.

Få alla deltagare att må bra på jamboreen
Jamboreeorganisationens hygiengäng söker specialister till ett glatt och härligt gäng som ansvarar för bland annat 
toalettstädningen på jamboreen (och jamboreen har vattentoaletter!). Som specialist betalar du ingen lägeravgift. 
Hygiengänget har planerat för ett bra arbetsschema där du får stora möjligheter att uppleva lägret. Läs mer och 
sprid möjligheten till fler http://www.worldscoutjamboree.se/2011/02/patrulledare-toalettstadarna-group-lead-
er-toilet-cleaners/

Missade du anmälan? – Ny chans att anmäla sig som IST! 
Efter att jamboreeorganisationen har sett över antalet IST (funktionärer) som anmält sig till Världsscoutjambo-
reen, ser man nu att det är färre än förväntat. I samband med att deltagarantalet har ökat har man nu gått ut till 
kontingenterna med en förfrågan om att hitta fler IST.
Därför har Svenska kontingenten valt att öppna sin IST-anmälan igen. På grund av att anmälan sker så nära inpå 
lägret kan den svenska kontingenten inte erbjuda förträff  eller garantera klädpaket till dig som anmäler dig.
Vem: du som är född senast den 24 juli 1993, dvs. vara minst 18 år när lägret börjar. 
Pris: 4500 kr
Datum: 25 juli – 8 augusti
Anmäl dig här: https://se.reg.worldscoutjamboree.se/sv/questionnaire/register/for/wsj/questionnaire/2/id/1.
Anmälan är öppen till och med midnatt den 9 juni.
Web: www.worldscoutjamboree.se/sverige 
Kontakt: sweden@worldscoutjamboree.se, 08-55506565



Scoutforum 2011 – möten, workshops och jamboreeåterträff
Alla scouter, från Äventyrare och uppåt, från Sveriges fem scoutförbund är välkomna till årets Scoutforum den 
24-25 september. Ta med dig kåren eller kom själv! Scoutforum är en sammanslagning av flera möten, kurser, 
workshops och träffar som kompletteras med ett roligt spontanprogram. Ett av helgens möten är Svenska 
Scoutförbundets årliga förbundsmöte. I år utgör Scoutforum dessutom en samlad återträff  för de svenska delta-
garna från världsscoutjamboreen. Anmälan sker individuellt och öppnar i juni. Kom till Katrineholm du också! 
Läs mer på www.scout.se/scoutforum2011  

Det var en gång… Vi vill höra din berättelse!
Varför är det så kul med Scouterna? Vad har Scouterna gett dig? Vad är Scouterna? Det finns lika många svar 
som det finns scouter.
Vad är din berättelse?  Dela en story med oss så att vi kan berätta den för ännu fler. Det är kanske just din berät-
telse som vi sedan använder. Gå in på www.scout.se/dinstory och ge din bild av Scouterna.

Unik möjlighet för Roverscouter!
Utvecklingen av det nya Roverscoutprogrammet i Sverige är i full gång. Nu har det blivit så konkret att det är 
möjligt att testa! Vi erbjuder därför roverscouter (19-25 år)att prova det nya roverscoutprogrammet.  Passa på att 
anmäl dig nu, för visst vill du vara bland de första som får testa allt det nya och har chans att påverka program-
met. Vi söker även personer som vill vara ”testläsare”. Som testläsare får du utkast ur programmaterialet som du 
sedan tycker till om!
Anmäl ditt intresse till Scouternas Programgrupp, program@scout.se. Om du har frågor eller vill veta mer kan 
du ringa: Elisabeth Danefjäll 0766-232579 eller Gustav Öhrn 0739-852112.

Andra programtävlingen avgjord - Grattis patrull Lodjuret!
Den andra programtävlingen är nu avslutad. Tävlingsbidragen vittnar om att en väldigt fin scoutverksamhet 
bedrivs i vårt avlånga land. Tack alla ni som skickar in bidrag! Denna gång vann Äventyrarpatrullen, Lodjuret, 
från Vindelns SMU Scoutkår. De har arbetat med ett av Äventyren, Förebilden, och har planerat och genomfört 
en kväll för yngre scouter. På www.scout.se/program kan ni läsa juryns motivering och patrull Lodjurets logg-
bok.

Programtävlingen fortsätter så skicka gärna in en liten text med några bilder till program@scout.se senast den 25 
maj. Om ni hellre vill filma ert bidrag går det bra att ladda upp den på facebook: Programhjälpen.

Expedition Sverige till Umeå
En del av projektet Expedition Sverige är en turné med inspirations- och utbildningsdagar. Turnén drar nu 
vidare till Umeå den 31 maj. Under dagen kommer det att hållas olika föreläsningar. Bland annat pratar naturfo-
tografen Mattias Klum för scoutledare och lärare, och på kvällen är det en föreläsning som är öppen för allmän-
heten. Anmälan görs på expeditionsverige.se under Turné så snart som möjligt. Om kåren vill får ni gärna stå 
vid Scouternas monter och dela ut lappar om er verksamhet och vara am¬bassadörer. Kontakta karin.ahlgren@
scout.se.

Samarbete med ICA
Rekryteringskampanjen 2011 kommer att ske i samarbete med ICA. Tillsammans med ICA-handlare får Scouter-
na en ny, spännande exponeringsyta. Målet är att skapa samarbeten och skapa aktiviteter som visar vad scouting 
och Scouterna handlar om. Att berätta att vi finns och är aktiva i just det området. Mer information kommer i 
början av juni på www.scout.se/rekrytering. Håll ögonen öppna!



Vuxenrekrytering
Många kårer har behov av att rekrytera fler vuxna till verksamheten, samtidigt kan det ibland kännas svårt. Med 
målet att underlätta vuxenrekryteringen har Scouterna tagit fram en workshop med namnet ”rekrytera vuxna”. 
Är din kår intresserad av att i samband med höstens rekryteringskampanj få in fler föräldrar och/eller andra 
vuxna i verksamheten kan ni med fördel genomföra workshopen. Ta i så fall kontakt med Patrik Fornedal på 
telefon 073-270 62 20 eller patrik.fornedal@ssf.scout.se.

Traen Traenere Event 2011
Utbildning för utbildare 2-4 september i Köpenhamn Nordisk utbildarträff  där ca 10 personer från Sverige har 
möjlighet att delta. Kostnaden är 1000 DKK. Intresseanmälan lämnas till: Elisabeth.Sundin@scout.se

Sista motionsdatum till ordinarie stämma är den 31 juli

Rättelser
Rättelse – Visa upp era bilder på Jamboreen
Vi skrev i förra SSF posten att vi sökte vackra djur- och naturbilder från Sverige för att visa upp på Jamboreen. 
E-post adressen som angavs var tyvärr felaktig. Om du vill få chansen att visa upp dina bilder på storbildskär-
marna under Världsscoutjamboreen i sommar så skicka dina bilder till monica.olsson@worldscoutjamboree.se 

Rättelse – Vi tackar sparare i Banco Humanfond
Vi skrev i förra SSF Posten att du kunde ta kontakt med din bank om du är intresserad av ett sparande i Banco 
Humanfond.  Humanfonden sköts av Swedbank och om du är intresserad av att veta mer kan du vända dig till 
Swedbank.

	

	 Om SSF-posten
	 Nyhetsbrevet kommer ut kring den 15 varje månad och sammanställs på förbundskansliet. Nästa  
	 nummer av SSF-posten kommer ut den 15 juni. Sista datum att skicka in material till  
	 ssfposten@ssf.scout.se är den 13 juni.


